FICHE DE PRESENTATION 

Thème 2 / Aménager et développer le territoire français

Les dynamiques des espaces productifs dans la mondialisation

Etude de cas : Qu'est ce qu'un territoire de l'innovation ?

1. Descriptif

Niveau : 1ère

Objectifs de la séquence :

· Mener à son terme la réalisation de trois productions distinctes (Identifier et localiser

changer les échelles et mettre en relation, exploiter et synthétiser des informations) pour 

· Répondre à la question initiale « qu'est ce qu'un territoire de l'innovation ? »

· « Réactiver » la région Basse-Normandie (schéma d'organisation assez faible au bac blanc) 

· Prendre part à une production collective

Durée : 3 heures

Descriptif des 3 séances

Séance n° 1 : Prise de connaissance par les élèves des groupes de travail  et des dossiers documentaires correspondants (tableau au vidéo projecteur) / Mise en place du travail de groupe / Prise de connaissance du corpus documentaire par chaque groupe / Exploitation des divers  documents / Début de réalisation au sein des groupes des productions attendues. ( un schéma,  un lexique et un tableau de synthèse complété)

Séance n° 2 : Un point « quelques remarques et conseils.... » fait par le professeur débutant la séance à propos de la réalisation de chaque production/ Poursuite de la réalisation des productions / Mise en commun et confrontation des schémas et des  lexiques aimantés au tableau / Mise au point sur le tableau de synthèse/ Travail donné aux élèves : terminer de compléter le tableau de synthèse pour la séance n° 3.

Séance n° 3 : Corrigé plus détaillé du tableau de synthèse au vidéo projecteur / Réponse à la question : qu’est ce qu’un territoire de l’innovation ?

Au terme l'élève a travaillé en détail un corpus mais il assiste à la correction globale des trois dossiers documentaires puisque les questions posées pour chaque dossier sont les mêmes. Il suffit d'associer dans un tableau de synthèse final les trois exemples (SPL de Tinchebray, pôles de compétitivité TES et MOVE'O).

2. Mise en oeuvre de la séance

Exemple de la séance n° 2

	Objectifs

à atteindre par les élèves 
	Supports utilisés
	Capacités/compétences travaillées par les élèves
	Le professeur accompagnant le travail des élèves

	 une mise au travail rapide

 de la coopération au sein du groupe

 une gestion du temps donné pour 

terminer les schémas et les lexiques afin de les afficher au tableau au terme de la séance


	3 corpus documentaires

Le SPL de Tinchebray (Orne)

Le pôle de compétitivité Move’o

Le pôle de compétitivité TES (Transactions Electroniques Sécurisées)
	Repérage d'un vocabulaire géographique nouveau et spécifique au thème étudié pour construire un lexique

Prélèvement d' informations pour :

 la réalisation d' un schéma cartographique 

 les réponses aux questions constituant le tableau de synthèse


	1.  1. installation des élèves avec les membres de leur groupe (classe disposée en ilots)

  2.  2. un point « quelques remarques et  conseils » élaboré par le professeur à partir des observations réalisées lors de la séance n°1 sur la mise en oeuvre des productions attendues.

 3. un tour rapide de l’ensemble des groupes pour s’assurer de la bonne compréhension du sens et des objectifs de travail.

4. de la disponibilité : il s’agit de passer de groupe en groupe pour répondre aux besoins

- relancer la dynamique de groupe

- éclaircir des points de vocabulaire

- permettre aux élèves au sein du groupe de trouver des réponses aux questions qu’ils se posent (pousser les élèves à chercher les éléments de réponse plutôt que de leur apporter; susciter l'entraide au sein du groupe)

5. une mise en commun qui participe à la construction d’un document de synthèse


